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TỰ LUẬN

Câu 1: Là hiện tượng con lai có sức sống, khả năng chống chịu cao hơn các dạng bố mẹ.
Câu 2: - Tạo dòng thuần 

- Lai các dòng thuần chủng để tìm tổ hợp lai có ưu thế lai cao nhất 
Câu 3: + Xử lí mẫu vật bằng tác nhân đột biến

+ Chọn lọc các thể đột biến có kiểu hình mong muốn

+ Tạo dòng thuần chủng
Câu 4: Phôi động vật được cắt thành nhiều phôi, mỗi phôi được cấy vào tử cung các con vật khác nhau sẽ tạo ra nhiều con vật có kiểu gen giống nhau.

Câu 5: Là quy trình tạo ra những tế bào sinh vật có gen bị biến đổi hoặc có thêm gen mới. (chuyển gen từ tế bào này sang tế bào khác là quy trình then chốt)
Câu 6: Enzim cắt giới hạn: rectrictaza.

Enzim nối: ligaza.

Câu 7: Do đột biến gen lặn nằm trên NST thường mã hóa enzim xúc tác cho phản ứng chuyển hóa axit amin pheninalanin thành tirôzin trong cơ thể làm phêninalanin tích tụ trong máu đi lên não đầu độc tế bào thần kinh
Câu 8: Là việc chữa trị bệnh di truyền bằng cách thay thế gen bệnh bằng gen lành hay đưa bổ sung gen lành vào cơ thể người bệnh.
